

- Рост активности эмитентов на первичном рынке в значительной степени определяется конъюнктурой вторичных рынков, который, в свою очередь оказывает влияние общее состояние экономики и финансовых рынков.

- Диверсификация отраслевой принадлежности эмитентов. Традиционно сильные позиции на российском рынке первичных публичных размещений занимают компании сырьевого сектора. Принимая во внимание отраслевую специализацию российской экономики и состав крупнейших частных компаний, необходимо согласиться с тем, что компании, связанные с эксплуатацией природных ресурсов, и далее будут занимать значительную долю рынка IPO.

- Увеличение активности и участия розничных инвесторов в IPO. В международной практике это – распространенное явление: в Китае обязательный розничный транш – 10%. В России же подобная практика скорее исключение, чем правило структурирования размещения. Только в рамках двух из более чем 50 размещений проходило целенаправленное привлечение розничных инвесторов, они были названы «народными размещениями». Российский розничный инвестор имеет возможность участвовать в любом размещении акций на российском рынке через брокеров.

- Рост доли национальных бирж в общем объеме привлекаемых средств, увеличение оборотов внутри России, общий рост ликвидности российского рынка. В случае эффективной реализации государственных мер по привлечению иностранных инвесторов к работе на российском рынке, увеличения объема акций, размещаемых внутри России, и при общем росте инвестиционных ресурсов участников рынка следует ожидать рост объемов торгов и ликвидности обращающихся инструментов.[5]

В России существует около 200 непубличных компаний с капитализацией более 500 мил. долл. каждая, которые потенциально могут выйти на рынок IPO. Объем размещений ценных бумаг за последние три года давал прирост приблизительно 50% в год, при этом более 40% публичных размещений российских компаний проведены на российских биржевых площадках. Динамика развития рынка публичных размещений, по оценкам экспертов, является в целом положительной и имеет достаточно большие резервы для роста, в долгосрочной перспективе прогнозируется рост доли размещений на иностранных рынках.

Литература.

1. «Вести» интернет – газета. [Электронный ресурс]. Электрон. дан. – Режим доступа: <http://www.vestifinance.ru/articles/36959>
2. Издательская группа Handelsblatt GmbH & Co KG. [Электронный ресурс]. Электрон. дан. – Режим доступа: http://www.handelsblatt.com/finanzen/aktien/neuemissionen/wachstumsmarkt-russland-erlebt-boom-der-boersengaenge/v_detail_tab_print/9337630.html
3. Инвестиции в России / Куда вложить деньги. [Электронный ресурс]. Электрон. дан. – Режим доступа: <http://www.investmentrussia.ru/rinok-investitzi/rinok-aktzii/rossiyskie-akcii-i-ipo-v-2014-godu.html>
4. Информационный портал РосБизнесКонсалтинг. [Электронный ресурс]. Электрон. дан. – Режим доступа: <http://quote.rbc.ru/shares/ipo/filings/>
5. Рубцов Б.Б., Напольнов А.В. Мировой и российский рынки IPO: анализ тенденций и перспектив развития. [Электронный ресурс]. Электрон. дан. – Режим доступа: http://tfrood.at.ua/news/mirovoj_i_rossijskij_gynki_ipo_analiz_tendencij_i/2013-07-10-178

КРЕДИТНО-БАНКОВСКАЯ СФЕРА Г. ЮРГИ

А.А. Полянская, студент группы 17Б20

Научный руководитель: Соловенко И.С.

Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского

Томского политехнического университета

652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26, тел. (38451)6-44-32

E-mail: madam.poljanskaja@yandex.ru

Кредитование физических лиц на сегодняшний день становится все более востребованной банковской услугой. В последнее время значительно увеличилось количество банков в стране, в том числе и в городе Юрге Кемеровской области. Целью нашего исследования является выявление на примере г. Юрги особенностей кредитно-банковской сферы малых городов.

На сегодняшний день перечень банковских услуг в городе весьма разнообразен. В число предоставляемых услуг банками нашего города входят: выпуск банковских карт, ипотечное и потребительское кредитование, автокредитование, услуги дистанционного управления счетами, кредитные карты с льготным периодом, срочные вклады, аренда сейфовых ячеек, денежные переводы. Наиболее часто граждане обращаются в банк за получением потребительского кредита. Распространение и популярность данного кредитного продукта может объясняться его доступностью для широких слоев населения. Существует большое разнообразие видов потребительских кредитов, что также позволяет заинтересованным потребителям находить наиболее выгодные для себя варианты оформления займа. Следует выделить два основных вида потребительских кредитов: целевые и нецелевые. В данном случае банк предоставляет потребителю денежные средства на реализацию конкретной потребности или же выдает ссуду, которую клиент может потратить на любые цели.

При кредитовании предъявляется ряд основных требований, среди которых, возраст. Он должен быть в пределах от 18 до 65 лет, заемщик должен иметь российское гражданство, а также регистрацию по месту проживания, справку о доходах. В зависимости от того, в какой валюте заемщик предпочитает получать кредит, могут быть выделены валютные и рублевые кредиты. При этом кредитор может оставлять за заемщиком право выбора валюты кредитования.

Для примера, в настоящее время в Кузбассе функционируют около 60 банков. В городе Юрге действует сравнительно меньшее количество – 13 банков, а точнее их представительства: Азиатско-Тихоокеанский Банк, Альфа-Банк, Банк Канский, Банк Уралсиб, Восточный экспресс банк, ВТБ 24, МДМ Банк, Лето Банк, МосОблБанк, Россельхозбанк, Сбербанк России, Совкомбанк, Хоум Кредит энд Финанс Банк.

При получении кредита заемщик в первую очередь обращает внимание на процентную ставку. Некоторым может показаться, что чем меньшей будет ставка, тем выгоднее будет заемщику. Это так, однако, не во всех случаях. Помимо ставки необходимо акцентировать своё внимание на различные сборы и комиссии, берущиеся банком с заемщика плюс к процентной ставке: комиссии за обслуживание счета заемщика, расчетное и операционное обслуживание, единовременные выплаты при выдаче кредита и открытии счета, установление штрафов за просрочку платежей и иные дополнительные платежи.

Среди процентных ставок можно выделить минимальную 14,5% (МДМ Банк) и максимальную 31,5% (Восточный экспресс банк). В среднем процентная ставка составляет 20,01%. Эта ставка имеет место в Альфа-Банке, Банке Канский, Россельхозбанке, Совкомбанке, Сбербанке России, ВТБ 24.

Таблица 1

Процентные ставки по потребительскому кредиту банков г. Юрги [1]

Название банка	Процентная ставка, %
Восточный экспресс банк	31,5
Лето Банк	29,9
Азиатско-Тихоокеанский Банк	23,36
Хоум Кредит энд Финанс Банк	22,9
МосОблБанк	22
Банк Уралсиб	20,5
Сбербанк России	19,5
Россельхозбанк	18,5
ВТБ 24	18
Альфа-Банк	17,99
Банк Канский	17
Совкомбанк	15,8
МДМ Банк	14,5

В г. Юрге наибольшая сумма, подлежащая выдаче в кредит, составляет 3 млн. рублей. Такую сумму могут предоставить три банка: Сбербанк России, ВТБ 24 и МосОблБанк, так как они являются наиболее крупными банками в городе. Самые быстрые, но самые дорогие кредиты в Восточном экспресс банке. Здесь кредит можно оформить всего за 30–60 минут.

В таких банках, как Альфа-Банк, Совкомбанк, Банк Уралсиб, Азиатско-Тихоокеанский Банк, Восточный экспресс банк, МосОблБанк, Хоум Кредит энд Финанс Банк кредит можно взять без поручителей. Однако в некоторых кредитных учреждениях наличие поручителей зависит от суммы кредита. Оформляя поручительство, банк получает дополнительные гарантии возвратности кредита и одновременно снижает риск выдачи кредита недобросовестным клиентам.

Благодаря самым разнообразным программам кредитования студенческий, туристический, пенсионный, товарный для широких слоев населения в банках ВТБ 24, МосОблБанк и Россельхозбанк, ставки различаются в зависимости от видов кредита. Необходимо отметить то, что для физических лиц, которые получают заработную плату на счет карты, открытой в банке, применяются льготные условия кредитования, в том числе пониженные процентные ставки. Такие программы предлагают Россельхозбанк, Сбербанк России, Альфа-Банк.

Лидирующую роль по предоставлению банковских услуг играет Сбербанк России. По итогам 2010 г. на рынке кредитования физических лиц на долю Сбербанка России приходилось 31,8 %. Такое положение обусловлено наличием разветвленной филиальной сети по всей стране [2]. В г. Юрге Сбербанк России так же занимает лидирующее место среди банков города по предоставлению услуг.

Проведя анализ кредитно-банковской сферы г. Юрги можно сделать следующие выводы. В Юрге процентная ставка по потребительскому кредитованию выше, чем в других городах Кузбасса (Междуреченске такая ставка в среднем составляет 19,4%, в Анжеро-Судженске – 19,6%). Это можно объяснить тем, что в этих городах действуют банки, которых нет в г. Юрге, например, Углеметбанк, Газпромбанк. В анализируемом городе применяется гибкий подход к каждому заемщику. Банк предоставляет кредиты как с поручительством, либо залоговым обеспечением, так и без поручительства. Заемщиком может выступать любой гражданин РФ от 18 лет и до пенсионного возраста. Некоторые виды потребительских кредитов предполагают предоставление банковской ссуды отдельным категориям граждан, например, студентам, пенсионерам, военным. Кредиты этим группам заемщиков могут отличаться условиями выплат от стандартных условий кредитования. Банками создаются новые и совершенствуются старые кредитные продукты, предназначенные для населения, кредиты становятся все более доступными.

Для привлечения клиентов банки применяют различные методики, среди которых: наружная реклама, реклама в СМИ, рассылка адресных писем-предложений и др. Однако оформление кредита через Интернет на сегодняшний день является менее развитой банковской услугой. Количество пользователей в Интернете растет с каждым днем, и поэтому, мы считаем, что нужно развивать именно такой подход в услуге кредитования населения. Это позволит банкам привлечь дополнительное число заемщиков. Сделать кредитование более привлекательным возможно также за счет проведения различных акций и специальных предложений.

Литература.

1. Официальные сайты банков. Режим доступа: [<http://alfabank.ru/>], [<http://www.bankuralsib.ru/>], [<http://www.express-bank.ru/>], [<http://www.atb.su/>], [<http://www.vtb24.ru/>], [<http://www.bankkansky.ru/>], [<http://www.mdm.ru/>], [<http://mosoblbank.ru/>], [<http://www.rshb.ru/>], [<http://sberbank.ru/>], [<http://www.sovcombank.ru/>], [<http://nsk.homecredit.ru/>]
2. Вострухина Т.Ю. Факторы и условия, влияющие на развитие банковских услуг в регионах // Вопросы экономики и права. 2011. № 4 // Режим доступа: <http://ecsocman.hse.ru/text/36910752/>

НАГЛЯДНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МЕТОДОВ ОЦЕНКИ МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ

Н.А. Бударина, А.А. Кондратова, студенты группы 10720, кафедра ЭиАСУ

Научный руководитель: Подзорова Е.А.

Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского

Томского политехнического университета

652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26, тел. 8 (38451) 6-44-32

В настоящее время, с каждым днем всё более возрастает роль заключений об оценке имущества, выполненных независимыми оценочными компаниями, при принятии собственниками либо менеджерами компаний различных управленческих решений в отношении основных средств (ОС) предприятия. Одним из трудных вопросов стоимостных оценок ОС является анализ влияния